附件6

仪陇县情况简介
仪陇是老一辈无产阶级革命家朱德元帅和为人民服务光辉典范张思德同志的故乡，是川陕革命根据地重要组成部分。全县幅员面积1791平方公里，辖36个乡镇、1个街道，总人口106.9万。仪陇历史悠久、文化灿烂，红色文化熠熠生辉、“三乡”文化闻名遐迩、客家文化独特神秘、“两德”精神源远流长，是中国民间艺术之乡、川北大木偶艺术发源地、川东北客家第一县。

历史悠久，文化厚重。自南朝梁天监元年置隆城郡，迄今已有1500余年建县史。唐有鲜于氏三杰安国辅政，宋有状元李协恭金榜题名,近有“两德”功照汗青。红色文化源远流长，红色基因长存德乡大地。老一辈无产阶级革命家李先念、徐向前等曾在此浴血奋战，红九军政治部驻地、马鞍镇红军街、立山镇长胜苏维埃政权等遗址闪耀着革命主义和爱国主义的熠熠光辉。仪陇被文化部命名为“中国民间艺术之乡”，以剪纸、篆刻、书法为主体的“三乡文化”底蕴厚重，国家非物质文化遗产川北大木偶发源于此。境内居住着近30万客家后裔，客家语言、风俗习惯、生活方式保存完整，客家文化源远流长，被誉为“川东北客家第一县”。
两德故里，红色热土。仪陇是一片饱含热血的红色土地，是追忆初心、缅怀先烈的革命圣地。已建成国家5A级红色旅游示范区的朱德故里景区，完整记录了那段峥嵘岁月，再现了将革命进行到底的精神。记载着张思德生平事迹的纪念馆，展现了张思德全心全意为人民服务的光荣一生。 “德”字园、红军街、红九军政治部遗址以及红色经典广场等，承载着仪陇儿女深厚的红色情怀。
区位优越，交通便捷。仪陇地处成都、重庆、西安三角经济圈腹地，距成都251公里，距重庆266公里，境内成巴高速、渝川陕高速、巴广渝高速使仪陇快速融入南充半小时经济圈、成渝两小时经济圈、川陕红色旅游线三小时经济圈、中西部重要城市五小时经济圈。汉巴南铁路、阆仪营高速、顺仪公路等绘就了仪陇交通蓝图，兰渝铁路、渝新欧铁路、嘉陵江航路使仪陇成为“一带一路”的重要节点，“内联外畅”的交通路网体系加快形成，仪陇交通区位发生历史性改变。

文旅相融，风和景明。境内朱德故里5A级景区秀色怡人，植被覆盖率高达90.2%，是全国12个重点红色旅游景区、全国30条红色精品旅游线路之一。作为四川省第二批天府旅游名县，仪陇自然风光、人文景观交相辉映。状若五星的琳琅山、形同党徽的锤镰石、貌似官帽的轿顶山、气势恢宏的点将台等让人啧啧称奇、流连忘返。方州夜月、立山霁雪、茶房古洞、峰峦烟雨等“古八景”美不胜收。400平方米单体“德”字叹为观止，800米长的金粟书岩翰墨留香，“川北客家第一庄”丁氏庄园全国罕见。江锁离堆、水环柏杨、叠翠琳琅，共同点缀了仪陇最美丘陵县的宏伟画卷。朱德故居纪念馆、朱德铜像纪念园、张思德纪念馆、张思德干部学院吸引着无数海内外游客竞相前往研学游览，行走在大美仪陇，就是一次静心养生、物我两忘的休闲之旅。

园林新城，宜居宜业。历经十五年的华丽蝶变，一座“现代滨江山水园林县城”拔地而起，如明珠闪耀在嘉陵江畔，城市功能配套齐全，人均公共绿地面积达15平方米，远远高于全国平均水平。仪陇围绕21世纪现代滨江山水园林城市建设，下足“绣花功夫”，倾注“工匠精神”，大规模推进城市会战，标美化实施城市改造，高品质提升城市形象，成功摘得“国家园林县城”等多项桂冠，德园4A级景区、秀水长滩公园成为新的“城市会客厅”，现代滨江山水园林城市“2.0”版完美呈现。
小城大爱，幸福家园。“青青子衿，悠悠我心。但为君故，沉吟至今”。仪陇县委、县政府高度重视人才引进、培育和发展，深入推进人才强县战略，大力实施“帅乡英才工程”，人才政策不断健全，人才环境持续优化。装修人才公寓200套，在建300套，江成博士到岗即任县医院院长助理，目前，6名引进人才被提拔为事业单位副科级领导干部，2名优秀人才提拔进入乡镇领导班子，1人当选市人大代表，2人担任县政协委员，县医院为引进人才专门开设了康复科、肿瘤科，县融媒体中心、县职业高级中学为专业人才成立了工作室。
仪陇是一座生机盎然的活力之城，一处海纳百川的包容之地，一个心安所向的舒适之家，山青、水秀、城洁、人和、古朴的客家民居和友善的仪陇人民，让来者由衷感叹“从来不知身是客，来此即是德乡人”。
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